

# CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VII Número 827 Madrid, sábado, 12 de febrero de 1938

## EL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA Y LA ORGANIZACION CONFEDERAL

No ha conseguido sorprendernos "Mundo Obrero" con la publicación de un suelta en el que abundan y se repiten hasta la saciedad declaraciones semejantes a éstas:

"Queda fuera del Frente Popular Antifascista la C. N. T. La magnífica aportación que la potente central sindical puede hacer a nuestra causa; la formidable superación de su gran espíritu antifascista, que determinará la incorporación de la C. N. T. a la cordial discusión de las modificaciones que el programa del Frente Popular Antifascista precisa al trabajo y la responsabilidad comunes; la realización, en fin, de un potente Frente Popular Antifascista no se ha conseguido todavía. El Partido Comunista ha trabajado siempre esforzadamente por que la personalidad antifascista de la C. N. T. fuera reconocida e incorporada, con toda su eficacia a las grandes tareas de nuestra guerra y nuestra Revolución. Nuestra historia está llena de actos y palabras prácticas que corroboran nuestra afirmación. La unidad sindical, la incorporación de la C. N. T. al Frente Popular Antifascista han sido una preocupación constante de los comunistas. Hemos hecho todos los esfuerzos posibles por lograr la colaboración en el Frente Popular Antifascista de la C. N. T. Colaboración que es una necesidad reconocida. Diferentes intervenciones de la reciente reunión de nuestro Parlamento subrayaron esta necesidad y se esforzaron por convencer de ella a los camaradas de la C. N. T. Entre ellas, la de nuestra camarada "Pasionaria", en nombre de nuestro Partido y del P. S. U. de Cataluña."

Ni nos sorprenden esas declaraciones, ni las que en igual sentido vienen haciendo los comunistas desde que en un Pleno de su Comité Central recibieron la consigna de llamarnos "hermanos". La recepción al cabo de muchos acontecimientos que nadie ignora ni olvida, o sea: cuando se advirtió el fracaso de una orientación política que gastó al P. C. considerablemente en el intento desahogado de abaritar una fuerza tan sólida como la de la Organización confederal. La consigna citada era, pues, una rectificación impuesta al Partido por las circunstancias entre las que se puso la torpeza de sus intentos anteriores. Y como el hecho de rectificar sólo produce alegría a los sabios y a los humildes, el P. C. ha puesto el mayor empeño en disimular su viraje. Cuando hacía promesa de enmendarse, hablaba públicamente de la enmienda de los demás. Y los demás han esperado tranquilamente a que perdiese su prurito de infantilidad y reconociera poco a poco sus errores. Pero aún no se ha logrado esto. El P. C. cree que todos ignoramos o olvidamos lo que le convendría mantener en la ignorancia o en el olvido, y por eso alardea de haber hecho no sabemos cuántas cosas en pro de la desvalida C. N. T.—¡pobrecita!—, y nos pide que reconozcamos la conveniencia del Frente Popular Antifascista, propugnado intencionalmente por nuestro Organización cuando al P. C. parecía bastarle el Frente Popular constituido por dos Partidos republicanos y otros dos marxistas.

No nos sorprende—repetimos—la generosa actitud de "Mundo Obrero", ni nos extrañaron las declaraciones que acerca de la C. N. T. ha hecho "Pasionaria" en las dos últimas reuniones de las Cortes. Por cierto que, no obstante su aparente claridad, tales declaraciones eran muy ambiguas; tanto como lo son las frases que nos dedica "Mundo Obrero". Porque en ellas se pedía nuestra incorpo-

## EXTRANJERO ¿Qué ocurre en Alemania?

¿Cuál es la situación en Alemania? ¿Se derrumba el poder de Hitler o se afianza? Por lo pronto, debemos mostrarnos cautos y prudentes ante los rumores que nos hablan de haber estallado desórdenes y sublevaciones en el interior de Alemania, lo que ha obligado a la Gestapo a cerrar las fronteras.

Lo intentado ahora por Hitler es de una gran audacia, que igual puede significar reforzamiento de su poder personal que síntoma de debilitación. Los golpes de fuerza significan una victoria para quien los realiza, pero es que también producen una reacción en quienes los sufren, y de las proporciones que alcance esa reacción depende el resultado definitivo.

El partido nazi aspiró desde el primer día a su advenimiento al Poder a adueñarse del Ejército alemán, hasta que se mantenia activamente apartada de las contiendas políticas, ciosa de sus privilegios y vigilante de su prestigio salvado de las catástrofes por que ha pasado el país. El primer acto de Hitler fue halagar al Ejército para atraerlo, y así que notó en determinados personajes síntomas que pudieran hacerle pasar como probables enemigos de los planes nazis, se apresuró a desprenderse de ellos y quitarlos de en medio con toda brevedad. Tal fue la matanza de julio del 35, en la que sucumbieron a manos de los sicarios na-

cional al Frente Popular Antifascista; mas no se especifica cuál era la constitución de este organismo, ni por qué programa se rige, ni qué derechos y qué deberes comporta el ingresar en él.

Nosotros creemos que, como organismo con plena normalidad de función pública, el Frente Popular Antifascista no existe, aún, por desgracia. ¿Hay algún pacto en el que concuerden todas las fuerzas marxistas—desde el P. O. U. M. al P. C.—, todas las republicanas y todas las libertarias, de orden sindical, político o juvenil? Es el concierto, la unión de todas esas fuerzas para ganar la guerra y llevar adelante la Revolución necesaria al país, lo que nosotros llamamos, y creemos que con acierto, Frente Popular Antifascista. Y ese concierto, de bases concretas, no se ha logrado todavía. En razón de qué, pues, nos pide el P. C. que entremos en un organismo inexistente y nos dice que luego de ingresar podríamos hacer alguna enmienda a su programa? ¿Qué programa?

Pero dejemos esto, cuya claridad obvia la insistencia, y digamos que ahora, cuando el P. C. se ve obligado a acentuar un poquito más su viraje día a día y llegar más adelante en las rectificaciones que son necesarias, tampoco nos sorprende el hecho de que la señora Barruri haya declarado en Barcelona lo siguiente: "Tenemos mucho interés en sostener relaciones cordiales con la C. N. T. y con la F. A. I. sobre todo teniendo en cuenta la capacidad, lo mismo sindical que específica, de las dos grandes Organizaciones revolucionarias de España. Nosotros podemos discrepar; pero, en el fondo, todos deseamos lo mismo. Siempre creemos justo y necesario que la C. N. T. forme parte del Gobierno. Hasta cuando la crisis de Caballero mantuvimos el criterio de que la C. N. T. no debía abandonar..."

Lo que sí es sorprendente es la insistencia con que el P. C. declara que en mayo no tuvo el propósito de conseguir que la C. N. T. quedase fuera del Gobierno. ¿Es que no lo cree la opinión antifascista? Pues por algo será, y entonces son inútiles las explicaciones. ¿Es que lo cree? Pues en tal caso, resultan innecesarias de cualquier modo, huelgan. Ahora bien, cuando el P. C. declara que "siempre ha creído justa y necesaria la participación de la C. N. T. en el Gobierno, da al tiempo pasado que emplea en su declaración valor de presente; indica que es partidario de que la Organización confederal comparta el Poder, y, por consiguiente, anula la teoría que tantas veces ha expuesto: los Sindicatos no son aptos para gobernar."

Pero una teoría tan respetable no se anula por capricho, como advertirán, quienes tengan en cuenta las consecuencias políticas que de ella pueden derivarse. Cuando el Partido Comunista pide insistentemente, no sólo la incorporación de la C. N. T. al Frente Popular Antifascista, sino también su ingreso en el Gobierno, será—lisa y llanamente—porque ambas cosas le son necesarias. Y al advertir tal necesidad, implícitamente reconoce sus errores. En la medida que los rectifique se asegurará el porvenir. Si, sabiendo que durante mucho tiempo no ha tenido más enemigos que sus palabras y sus obras, y no olvida que con la C. N. T. y con la F. A. I. pueden colaborar todos cuantos tengan—como condiciones indispensables—una voluntad revolucionaria y una lealtad semejantes a las que a ambas entidades libertarias ennoblecen y distinguen.

Los principales jefes del Ejército, entre ellos el ministro de la Guerra von Schleicher. La Reichswehr se somió entonces a aquella decapitación; pero Hitler no se atrevió, sin duda, a llevar más adelante sus planes de "nazificación". Y lo que entonces no hizo, tal vez por no exacerbar el resentimiento íntimo de los mandos militares, lo ha llevado a cabo en estos días, aunque no del modo sangriento que la primera vez. Ha apartado de sus puestos a cuantos personajes ha estimado que podían estorbarle y ha asumido el mando supremo del Ejército. Este paso, por lo tanto, a depender directamente del dictador, con lo que de arma nacional se trucea en instrumento de partido. No olvidemos que toda la ambición de los fascistas de toda laya consiste en identificarse con los intereses nacionales. "El Estado soy yo", de Luis XV y de todos los autócratas, los fascistas lo llevan a sus últimas consecuencias.

En las modificaciones trascendentales que el "Führer" acaba de introducir, conviene advertir que el poder se ha concentrado en unas cuantas manos. Hitler se adueña del Ejército; Heimler el jefe de la Gestapo, ocupa el ministerio del Interior; y Goebbels tiene en sus manos la economía y las finanzas. Parece ser esto que, ya prestado a ponerse al servicio de semejante causa.

## AL MARGEN DE LA ULTIMA SESION MUNICIPAL

# Todas las minorías rechazan la proposición de los consejeros comunistas sobre alquileres, y se condena rotundamente el uso hecho de los Comités de Vecinos

Una proposición de la minoría comunista sobre la cuantía de los alquileres a satisfacer por los ocupantes, a partir del 15 de julio de 1936, de fincas urbanas de Madrid, fué el motivo de un gran debate, el más interesante de los discutidos en el Consejo Municipal, desde la constitución del mismo.

Para los que, hace ya algún tiempo, a diario defendemos la unidad antifascista es patrimonio de las conductas, y no de las palabras, los discursos pronunciados por los camaradas López y Villegas y Henche son la plena satisfacción de nuestros puntos de vista. No es que nos sra de orgullo el hecho de que públicamente los camaradas socialistas hayan coincidido con los editoriales de C. N. T. cuando se trata de aconsejar a un partido antifascista que parece equivocado en su trayectoria, no tiene más propósito que el de lograr, a plena luz, una acción común de evidentes y halagados resultados para el definitivo triunfo popular, y no sentimos la emoción del vencedor, sino el convencimiento de que atendidos a las premisas reales indispensables para la convivencia en la retaguardia.

En la sesión de ayer, la minoría comunista, escuchó de labios del alcalde la calificación de "anti-fascista político" para sus manifestaciones de desconfianza en el Ayuntamiento y fuera de él, y ya es cosa rara que Henche de la Plata llegase a pronunciar ta-

las palabras, toda vez que siempre sus actos se han distinguido por la preocupación de formar cuanto antes "el partido único del proletariado". Es por esto por lo que esa opinión de Henche tiene tanto valor, y máxime si se tiene en cuenta que despojándose de todos los atributos de su autoridad y dejando un espacio, afirmaba a pleno pulmón que estaba dispuesto a "hablar muy claro". Y, en efecto, no se mordió la lengua: "¿Os parece sería vuestra manera de obrar, camaradas comunistas? ¿Para eso queréis los comités de Vecinos y esas Asambleas de Masa que pomposamente anunciáis con bombos y charangas por las calles de Madrid? No hay que engañar al pueblo", decía Henche a Germán Alonso... Y añadió: "Es que pretendáis que los Comités de Vecinos sean vuestros testigos electorales? Es más amigo del pueblo quien tiene la valentía de ponerse frente a él y declarar la verdad del caso: que no tienen carbón porque no hay medios de transporte, y que terminada la guerra, se pasarán más necesidades que ahora".

Estas y otras cosas más dijo ayer Henche de la Plata dirigiéndose a los comunistas, y es que ayer "nos enteramos" de que en esas Asambleas de Masa que las camaradas comunistas celebran a menudo se dedican nada menos que a decir que ellos son los mejores y que las minorías municipales, a excepción de

la suya, claro es, no están a la altura de las circunstancias. No fué sólo Henche quien ayer puso las cartas boca arriba en el salón de sesiones, donde el alcalde aprovechó la oportunidad que le brindaban sus camaradas comunistas para emitir los cargos que tenía que formular contra la conducta de aquellos. Fueron también los camaradas López y Villegas, y Serrano Batanero, que combatieron con argumentos sólidos la proposición sobre el pago de alquileres, presentada por los comunistas, y denunciador de cara al pueblo, las "equivocaciones involuntarias" de éstos.

Escuchó a más de defender su proposición con textos publicados en C. N. T. y "Castilla Libre", y lo habría conseguido si,

## Noticias breves de última hora

**España**

BARCELONA, 12 (3 t.).—Como resultado de las gestiones entabladas entre las Direcciones generales de Agricultura del Gobierno de la República y de la Generalidad se ha ordenado a la estación de semillas de Valencia la facturación urgente de 200 toneladas de patata temprana para su distribución entre las colectividades de agricultores catalanes que recientemente las han solicitado. A este envío seguirán otros de volúmenes semejantes.—Febus.

**Extranjero**

BERLIN, 12.—Han llegado a Berchtesgaden el canciller austriaco y el ministro de Negocios Extranjeros de este país, invitados personalmente por Hitler.

ROMA, 12.—La Policía ha expulsado de Italia al corresponsal en Roma del periódico húngaro "Az Est". La expulsión ha provocado en los círculos periodísticos gran emoción. El corresponsal vivía en Roma desde hace bastantes años. Fué corresponsal durante la campaña de África y había sido condecorado por el propio Gobierno fascista. Otros varios corresponsales extranjeros están sometidos a vigilancia. Varias representaciones de la Policía alemana colaboran actualmente con la Policía italiana.—Fabra.

ROMA, 12.—Ha dimitido por "motivos personales" el diputado Fino Olivetti de sus cargos de vicepresidente de la Corporación de Productos Textiles, presidente del Instituto Algodonero y Comité de la Asociación Nacional Fascista de Industrias Algodoneras. Es de origen israelita y repetidamente ha sido atacado por los periódicos antisemitas italianos.—Fabra.

## LO QUE DICE LA «GACETA»

BARCELONA, 12.—La "Gaceta" publica entre otras las siguientes disposiciones:

Estado.—Decreto autorizando al titular de este Departamento para presentar a las Cortes un proyecto de ley aprobando el convenio sobre la abolición de capitulaciones en Egipto.

Hacienda y Economía.—Orden autorizando a la Dirección General del Timbre para hacer efectivo el importe de los reintegros omitidos, reintegro que podrá hacerse en papel de pagos al Estado o por ingresos a metálico.—Febus.

VALENCIA, 11.—En la sesión de la tarde se redactaron los estatutos con las modificaciones que en el preámbulo ha hecho el Comité Nacional. Comenzó a discutirse el dictamen del segundo punto del orden del día, que dice: "Ante el problema político elaborado por la ponencia designada a su efecto". La ponencia leyó el trabajo, significando la posición de las Juventudes Libertarias. Se discutieron correlativamente los distintos apartados, y fué aceptado por mayoría el primer capítulo. A continuación se puso a debate la siguiente pregunta: "Deben aceptar cargos como organización en pro y contra. Consumieron los turnos en pro los representantes de la Local de Madrid, 98 brigada mixta, Puertollano y quinta división. Los turnos en contra fueron consumidos por la Local de Barcelona, Local de Alicante, Bajo Llobregat y Unidad auxiliar de la 148 brigada.

En efecto, los periódicos confederados no hubieran publicado más artículos sobre el pago de alquileres que aquellos a los que se refirió Escanilla. Pero olvidó el consejero comunista que los trabajos leídos por él son continuación de otros en que se sentaba la premisa inexcusable de municipalizar la vivienda. Así lo manifestaron en su réplica López y Villegas, y Serrano Batanero.

Dada la actitud en que quedó Escanilla, ya la proposición no tenía defensas posibles, y por eso a López y Villegas le fué fácil combatirla desde el preámbulo hasta el final. El camarada López y Villegas empezó su discurso diciendo que el preámbulo de la propuesta era antimarxista, y que le parecía mentira que lo hubieran redactado unos compañeros comunistas. En todo caso, era una concepción liberal del siglo XIX. Dio también López y Villegas que los camaradas comunistas presentaban un proyecto anticonstitucional, y a este punto Serrano Batanero hizo un brillante informe jurídico, defendiendo la tesis de López y Villegas, y añadiendo que los comunistas, tan defensores del Frente Popular en su Prensa, presentaban un proyecto anticonstitucional.

Villegas y Ortega mostraron

su conformidad con las palabras de López y Villegas y aún acumularon nuevos argumentos contra la proposición del Partido Comunista.

Tal proposición era, en suma, calificada por todas las minorías de inadecuada, ilegal, antimarxista, anticonstitucional, etcétera. Pero sí curioso fué el calificativo que mereció la propuesta, no menos lo fueron los comentarios en torno al discurso de Henche de la Plata.

Todos coincidían en que es de suma urgencia que por los organismos competentes se delimiten de una manera clara la potestad de los Comités de Vecinos, y se llegaba a coincidir en la apreciación de que debían ser disueltos, sobre todo aquellos, y lo son la mayoría, que están formados caprichosamente y al antojo de un determinado Partido político, razón por la cual se da el caso que denunciado López y Villegas, de que en la mayoría de las causas están ya expuestas propuestas municipales sobre los que aún no ha recaído acuerdo del Consejo; y, lo que es más grave aún, que se quiera formar con los Comités de Vecinos una tupida red electoral que, claro está, no favorecería más que al Partido Comunista, que es el que hasta el presente los utiliza para todos los fines que tan acertadamente denunció Henche de la Plata.

## La reunión de ayer del Comité Regional del Centro

### La Comisión nombrada para aplicar los últimos acuerdos de la Organización dió cuenta de sus trabajos

Se leyeron diversos comunicados del Comité Nacional, entre los que figura un dando cuenta detallada de la labor que realizan nuestros delegados en el exterior.

Fuó aprobada, igualmente, una circular del Comité Regional dirigida a todos los Sindicatos de la región. En ella se insertan ciertas sugerencias en relación con problemas de vital importancia orgánica.

La Comisión que fué enviada la semana última a algunos pueblos de la provincia de Toledo informó de sus gestiones, siendo aprobadas. A la vista de esta información, el Comité constató, complacido, los progresos operados, en el orden sindical, en la mencionada provincia.

La Comisión nombrada al efecto de aplicar los acuerdos del último Pleno nacional amplió dió cuenta de sus trabajos. Entre éstos merece destacarse el referente a la formación del Consejo de Economía Regional. Ultimados los trabajos de preparación por parte de la Comisión, se procedió al nombramiento de los delegados que habrán de actuar en el referido Consejo en nombre del Comité Regional, siendo elegidos, para secretario, el compañero Desiderio Ortega; vocales efectivos, Ricardo Paredes y Adolfo Zamarrigo. Estos se encargaron de convocar, con toda urgencia, a las Federaciones de Industria, al efecto de constituir definitivamente el Consejo Regional de Economía.

Asimismo se aprobó la convocatoria, para el día 27, de un Pleno regional de la Industria de Agua, Gas, Electricidad y otros, al objeto de dejar constituida esta Federación con arreglo a los acuerdos recaídos en el Pleno ampliado de Valencia.

Se aprobó también que la Comisión aludida se traslade a las diferentes ciudades que comprenden nuestra demarcación sindical, con el fin de constituir los Consejos de Economía locales y proceder a reestructurar los Sindicatos en la forma que fué acordada en nuestro último congreso nacional.

Las sesiones dieron cuenta de su labor. Merece destacarse la reunión celebrada por la de Política social con todos los consejeros municipales de las minorías libertarias de Madrid y pueblos adyacentes.

En ella se adoptaron interesantes acuerdos, que habrán de hacerse sentir muy pronto, en beneficio de la Organización. A este tenor se acordó que, a partir de hoy, cuantos compañeros desempeñen cargos en nombre de la Organización deberán atenerse a las indicaciones que de ésta emanen. Con ello imprimiremos nuevos rumbos a nuestra obra, al mismo tiempo que se actuará por todos en forma unilateral y conectada.

Por el Comité Regional del Centro, EL SECRETARIO.

## ACTUALIDAD

### ESE ASESINO DE VALENCIA...

Acaba de ser condenado a muerte, en la ciudad del Turia, un agente de especies gravadas de aquel municipio, que en poco más de seis meses utilizó diversas garitas de control de consumos para asesinar a cuatro compañeros suyos y mató en pleno campo a un guardia jurado de Campanal por que se oponía a que aquel hurtase un saco de patatas. El citado agente de especies gravadas, según puede colegirse por los datos expuestos, tenía condiciones adecuadas para eclipsar la fama de aquel famoso asesino que, en el siglo XVII, después de cometer treinta y tantos asesinatos, se salvó de la "cabe de palo" como Quedado llamaba a la hora—sentando plaza en los Tercios de campaña.

Es natural que, por grande que sea el humanitarismo de uso y por mucho que influya en nosotros la oposición filosófica a la pena de muerte, la indignación producida por los crímenes del sujeto citado es suficiente para lograr que a nadie le parezca mala la sentencia fallada contra él. Esa sentencia, que se cumplirá de modo inexorable, es una prueba de que la justicia popular sabe contribuir a la depuración de nuestra vida social.

Ahora bien; mientras el asesino sepa amarrar el viaje de "Iría y no volverá" hagamos alguna reflexión respecto a su proceder y su suerte. ¿Por qué mató al guardia de Campanal? Ya se ha dicho antes: por el trivial deseo de robar tranquilamente un saco de patatas. Basta esto para comprender que el asesino quitó de delante a su víctima tan fría y tranquilamente como podría haber apartado una piedra en el camino. ¿Y por qué dió muerte a sus compañeros de trabajo? Parece que por el afán de reducir el escalafón. Guardaba con ellos buenas relaciones, y aun amistad; no le habían inferido nunca ningún agravio ni existían entre uno y otros resentimientos que hiciesen temer un ataque de aquel contra éstos; pero ¡estaban delante en el escalafón! Y como no se movían ni obraban de modo que pudieran ser expulsados del Organismo Municipal, el ambicioso, el que quería ascender, los quitó de en medio a tiros y aun pareció que el asesino estaba dispuesto a seguir abriendo paso por el mismo procedimiento.

muchos tiranos que, como Macbeth, a impulsos de su ambición, recurriendo al crimen ascendieron al Poder y mediante el ejercicio del crimen—que legalización—se sostuvieron en él. Mussolini quitó de en medio a Matteotti y a cuantos le estorbaban. Hitler hizo caer a von Schleicher, a Röhm y a cuantos enemigos tuvo al alcance de su garras. Como ellos con más o menos disimulos han procedido todos los liberticidas. Y los "ases" del capitalismo, entre los cuales se encuentra March, cuyo oro comoró la sangre de Garau y de muchos infelices que quisieron oponerse al contrabandismo del pirata mallorquín.

El agente de Especies gravadas del Ayuntamiento de Valencia ha sido condenado a muerte, por haber cedido a la ambición la plaza propia de la conciencia. Otros criminales, como los que hemos citado, no obstante haberse separado en el atropello de la vida ajena, se encuentran en la cumbre política de diversos países. Aún hay clases entre los asesinos...

## Romances de CNT

Consejos al primo Juan

Te voy a dar un consejo, si lo quieres escuchar antes de ocupar el cargo que dicen que te darán. Méritos sobrados tienes, primo mío, que tendrás; mas, aunque no los conozco, para el caso me es igual, porque lo que yo pretendo es tan sólo, primo Juan, que ocupes como es debido tu puesto de autoridad, que no eras tan sencilla ni fácil de practicar. Has de ser fuerte, sobrio; comedido en el hablar; templado en el escribir, porque la pluma se va y escrito queda lo escrito que nunca podrás tachar. Guarda de llevar tu ira al insulto, primo Juan, y ponte freno a los nervios y a tus ansias de mandar. No injuries, porque la injuria, si en cualquier día dice mal, dice peor en los labios de quien tiene un... Y si, aun a pesar de todo, meces alguna de atrás, rectifica, y a otra cosa. Hazme caso, primo Juan.

Antonio AGRAS

Estamos ante una serie de crímenes producidos por la ambición. El salvaje que los ha cometido va a ser arrimado a la pared. No ha tenido suerte. No ha tenido suerte semejante a la de

El señor Manlu, jefe del Partido Nacional Campesino rumano, ha censurado severamente al nuevo Gobierno, del cual dice que pretende ser un Gobierno nacional y no es en realidad más que una dictadura anticonstitucional y antidemocrática. Agrega que la constitución de este Gobierno representa un desafío a la opinión, y lamenta que el Patriarca se ha prestado a ponerse al servicio de semejante causa.

## HA SIDO PROHIBIDA LA "HORA DURRUTI"

NOS COMUNICA EL GOBERNADOR DE MADRID QUE, POR ORDENES SUPERIORES, QUEDA SUSPENDIDA LA "HORA DURRUTI" QUE UNION RADIO DEDICABA SEMANALMENTE A LA MEMORIA DEL SIMBOLO SUPREMO DE NUESTRA LUCHA.—COMISION DE PROPAGANDA CONFEDERATIVA Y ANARQUISTA.

# Los Comités de Vecinos no pueden ser agentes electorales

La voladura de una mina propia causa muchas bajas a los facciosos

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Intento del enemigo, rechazado

“Ejército de tierra. CENTRO.—Ha sido volada una mina propia en las posiciones enemigas de la Granja Agrícola (Ciudad Universitaria), produciendo el derrumbamiento de una parte del edificio, más destruidos en las trincheras rebeldes, y causando muchas bajas.

CRIMINAL DESCONCIERTO DEL FASCIO EXTRANJERO EN BUSCA DE UNA SALIDA

Siguen los grandes padrinos del histórico error político europeo enturbiando las aguas claras de la verdad y cerrando los ojos a las trágicas claridades de esta inmensa pira en que se consume España. Por esto es preciso seguir buceando en las tenebrosidades de esa política internacional, que tan cruentos dolores y martirios sabe impávida, consentir y desenmascarar de una vez, con toda valentía; los espíritus ruines que colaboran de día y noche diciéndolo mesas con capa de santidad, en el horroroso crimen de lesa justicia y humanidad, del cual nuestro país es el exponente más sufrido y sangriento.

Para esta penosa labor, que tanta indignación provoca en las conciencias honradas y hasta en las inteligencias utilitaristas sabiamente orientadas, no es menester aventurar hipótesis sobre caprichos de imaginación, sino seguir atentamente, día por día, los acontecimientos del interior y exterior, en relación con nuestra legítima causa y sacar consecuencias a tenor de los mismos. Por ejemplo: Los asesinos internacionales que tan salvajemente ametrallan pacíficas ciudades, saben ya perfectamente que sus “raids” criminales no obtienen ningún resultado desmoralizador sobre la retaguardia leal; al contrario, vigorizan el temple de los ciudadanos. ¿Cómo explicarse, pues, esta contumacia abominable en las agresiones aéreas sobre las poblaciones civiles?

Aparte el instinto bestial y destructor que es consustancial a los procedimientos del fascio nosotros creemos que en estas horas existe otra razón más poderosa para persistir en el asesinato diario y colectivo con vistas a crear una atmósfera densa de protesta y terror.

Es indudable que la aventura española tiene en los momentos actuales encallecidos, sin salida aérea posible, a los dos cafres dictadores de Europa y he aquí que obligados por estas circunstancias, la mejor solución para ellos sería que la “no intervención” se convirtiera, de la noche a la mañana, en franca intervención de los países democráticos acuciados por principios inexcusables, aunque olvidados hasta ahora, de imperioso humanitarismo, permitiendo de este modo a las dos bestias locas que tuvieran un feliz pretexto de recoger veias, acusando a los intervencionistas de impedir que el “fascismo salvador y purificador” acabara triunfante con el pretendido comunismo en España y, por tanto, ganando la guerra en la Península Ibérica.

Pero todo se coliza en estos desolados ambientes de bajo nivel moral que rigen los destinos de ciertos grandes pueblos y aún no es tiempo para que el escándalo de las interesadas planiferas sienta.

Dejar libre en apariencia de espontaneidad el clamor de la indignación matemática y oficial, ayudando de este modo al enemigo en su forzosa retirada para que no padezca su indigno amor propio, debe tener señalado muy alto pretexto cuando esta fórmula pseudo humanitaria no se aplica y España sigue sufriendo en sus carnes destrozadas el resultado de un forcejeo infame que es el mayor baldón para los Gobiernos civilizados que juegan en su beneficio particular con el temor embustero de más graves complicaciones internacionales.

¡No! Es otra la miserable verdad que se esconde detrás de la flemia hipócrita y poco inteligente que aparenta servir los altos intereses de la paz universal.

VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Agrupación Anarquista de Canillas, Canillejas y Vieavaro.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Agrupación para una Asamblea general, que se celebrará el próximo miércoles, día 16 del corriente, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, Carretera de Aragón, número 117, con el siguiente orden del día:

- 1.ª Constitución de mesa de discusión.
2.ª Lectura del acta anterior.
3.ª Reelección de Comité.
4.ª Asuntos generales.
Por el Comité, el Secretario.

Sindicato Único Mercantil.—Se ruega a todos los compañeros y compañeras que tienen la hoja de ingreso en este Sindicato Único Mercantil (Sección Oficinas) se pasen por esta Secretaría en el plazo de ocho días, a partir del día de la fecha. Advertiendo que el que así no lo haga perderá sus derechos.

Juventudes Libertarias del Sindicato Único Mercantil.—Se recuerda a todos los afiliados a estas Juventudes la obligación en que se encuentran de ponerse al corriente en el pago de sus cuotas antes de finalizar el mes corriente.

Caso de no hacerlo así, les será retirado el carnet. Por el Comité, el Secretario.

Sindicato Único Mercantil (Sección de Vendedores).—Se convoca a todos los pertenecientes a dicha Sección a una Asamblea el día 13 del corriente, a las diez de la mañana, en nuestro domicilio social, Fuencarral, 101, para tratar el siguiente orden del día:

- 1.ª Mesa de discusión.
2.ª Lectura del acta anterior.
3.ª Actuación del Comité.
4.ª Asuntos generales.
Por el Comité, el Secretario.

Ateneo Libertario del Retiro.—El próximo domingo, día 12, a las diez de la mañana, se celebrará:

- 1.ª Mesa de discusión.
2.ª Lectura del acta anterior.
3.ª Actuación del Comité.
4.ª Asuntos generales.

Federación Nacional de Comunicaciones. A todos los compañeros de Comunicaciones movilizadas:

Para un asunto que interesa particularmente a cada uno de los carteros urbanos, subterráneos, rurales, peatonales y agentes montados, se ruega a todos los que pertenecen a tales Cuerpos y se hallen incorporados al Ejército Popular, que manden sus señas con toda urgencia y detalle al Comité Regional de Comunicaciones de la región donde prestaban sus servicios.

Por tratarse de un asunto de la máxima importancia y que beneficia, única y exclusivamente, a los afectados, se ruega que cumplan rigurosamente lo indicado y este Comité Nacional declina toda responsabilidad por el incumplimiento de lo sugerido.

Barcelona, Febrero 1938. EL COMITÉ NACIONAL.

C. N. T. A. I. T. Sindicato de las Industrias Sidero-Metalúrgicas.

SECCION INDUSTRIA DEL AUTOMOVIL. Teniendo necesidad de cubrir unas plazas de torneros mecánicos y ajustadores, se ruega a todos los compañeros que se hallen parados se pasen por este Sindicato a la mayor brevedad. Para tener derecho a estas plazas es condición indispensable que los compañeros estén fuera de las quintas comprendidas en la actual movilización.—El Comité.

Se ha descubierto un depósito de joyas. VALENCIA, 11.—La Policía ha descubierto en el inmediato pueblo de Godella un depósito de joyas y alhajas en el domicilio de Amadeo Burgala Pastor. Se le encontraron grandes cantidades de plata, un lingote de oro de 250 gramos y joyas de oro, plata y platino. Burgala ha sido detenido, así como varios de sus cómplices.

EL LUNES 14 entra en la segunda semana de éxito triunfal ¡LA SENSACION DE LA TEMPORADA!

RECORDAR “LOS MARCHOS DEL CANTO” EN GRANADA. EL LUNES 14 MARIETA LA TRAVIESA (en español), con JEANNETTE MAC DONALD y NELSON EDDY.

FIN DE FIESTA por ESTHER DE GUEVARA, HERMANAS MARY GLORIA, ROSITA CRESPO, LOLITA DE MALAGA, REYES CASTIZO (“LA VAN-KEE”).

«Pasionaria» vuelve a insistir en que la Organización confederal debe formar parte del Gobierno

BARCELONA, 11.—El miembro del Partido Comunista Dolores Ibárruri ha manifestado a un periodista, entre otras cosas, lo siguiente:

“Entre la C. N. T. y nosotros no hay ninguna relación directa. Hemos celebrado algunas entrevistas cuando lo hemos creído necesario, y no hay duda alguna de que nosotros tenemos mucho interés en sostener relaciones cordiales con la C. N. T. y la F. A. I., sobre todo teniendo en cuenta la capacidad, lo mismo sindical que específico, de las dos grandes Organizaciones revolucionarias de España. Nosotros podremos preparar, pero en el fondo todos deseamos lo mismo. Siempre creemos justo y necesario que la C. N. T. formase parte del Gobierno.

Hasta cuando la crisis de Caballero, mantuvimos el criterio de que la C. N. T. no debía abandonar el poder. Respecto a la situación internacional, dijo: “Esta es compleja y, por tanto, se hace difícil opinar, y menos hacer vaticinios sobre el resultado de cuanto se viene produciendo más allá de nuestras fronteras. En general, yo no me atrevo a opinar sobre la política internacional, sobre todo cuando se ve que los países llamados a ayudarnos sólo han hecho una política suicida, tanto para ellos como para todos nosotros. Personalmente, yo sólo creo, en la acción de las masas trabajadoras.”—Febus.

Para cumplir los acuerdos del Pleno Económico de Valencia

La Confederación Regional del Trabajo del Centro convoca a los Sindicatos de Agua, Gas y Electricidad del Sindicato de Transportes

A los Sindicatos de Agua, Gas, Electricidad, Petróleos, Mineros y a las Secciones de Carbones, Surtidores de Gasolina, etc., del Sindicato de Transportes de la Región.

Estimados compañeros: Tan pronto como regresaron a Madrid los compañeros que en representación de esta Confederación Regional acudieron al Pleno Económico que nuestra Organización

ha celebrado en Valencia, se designó una Comisión que se encargará de todo lo concerniente a la puesta en práctica de los acuerdos allí adoptados.

Uno de los más importantes, a nuestro juicio, es el referente al resultado de las Federaciones de Industrias, que ha de ser el que marque la norma para el resto de los acuerdos.

Con este fin, convocamos a todos los Sindicatos y Secciones comprendidos al principio de esta circular al Pleno que se ha de celebrar en Madrid, en el domicilio social del Sindicato Regional de Agua, Gas y Electricidad, en la calle de Camposomar, número 15, a las diez de la mañana del día 27 del corriente, para discutir el siguiente orden del día:

- 1.ª Informe del Comité Regional.
2.ª Nombramiento de mesa de discusión.
3.ª Revisión de credenciales.
4.ª Informe del Comité Regional de Agua, Gas y Electricidad.
5.ª Lectura de la ponencia relativa a esta Federación.
6.ª Constitución de la Federación Regional de Agua, Gas, Electricidad y Combustibles.
7.ª Reorganización del Comité Regional de la Federación.
8.ª Normas de cotización y sostenimiento económico de la Federación.
9.ª Asuntos generales.

Observaciones.—Los Sindicatos nombrarán sus delegados directos, a razón de uno o dos por Sindicato, como asimismo las Secciones mencionadas de Carbones, Surtidores, etc., que hayan de pasar a formar parte de la Federación con arreglo al “Dictamen” que enviaremos adjunto, para lo que los Sindicatos donde estas Secciones se encuentran enclavadas actualmente se encargarán de convocarlas por separado.

Todos los delegados vendrán provistos de credencial, firmada y sellada por el Secretario del Sindicato respectivo y, además, con el de la Sección, los que vienen representando a Secciones.

En ella, tendrán constancia el número de delegados que representarán. También vendrán provistos de una copia del acta de la reunión donde han discutido este orden del día, con los acuerdos en ella tomados.

Con estas ligeras observaciones, creemos ser suficientes para que todos los interesados sepan a qué atenerse.

Es de esperar que todos los delegados vengán con acuerdos concretos de los Sindicatos, ya que el orden del día a discutir es por demás interesante.

Federación Nacional de las Industrias de Agua, Gas, Electricidad y Combustibles.—Industrias o ramos que la componen:

- 1.ª Carbón mineral.
2.ª Petróleos y sus derivados.
3.ª Servicios de agua.
4.ª Fabricación y distribución del Gas.
5.ª Fabricación y distribución de Electricidad.
6.ª Fabricación de contadores.
7.ª Servicios generales para aprovechamientos hidráulicos.

Secciones que integran este Sindicato: Luz y fuerza, Petróleos, Administrativos, Flota, Factoría, Transporte, Cuidadores de aparatos surtidores, Lubrificantes, Carbón, Aglomerados, Trabajadores del carbón mineral y vegetal.

Este dictamen es el aprobado en el Pleno Nacional ampliado de carácter económico celebrado en Valencia los días 15 al 26 de enero de 1938.

PARA MAÑANA TEATROS. ALKAZAR.—3.30 y 5.45, “El café de las mujeres malas” (creación de Tarsila Criado).

ASCAO.—3.45 y 5.45, “La vida es sueño” (de Calderón de la Barca, insuperable creación de Pepe Román).

BARCEL.—3.30 y 6, “Genio y figura”. CALDERON.—3.15 y 5.30, Balder, Margarit and Francis, Rosario de Cartujana, Hermanas Diez, Escudero, Carmelita Vázquez, Negro Aquilino, Julieta Castellón, Topete, Niño Cazalla, Trío Bahamonde, Orquesta Ibérica, Abelardini y Zerep, Luisita Espinosa, Brian, Ana María (Shirley Temple española).

COMEDIA.—3.15 y 6, “Cuidado con la Pacha” (el éxito cómico de la temporada). CHUECA.—3.30 y 6, “Alza la frente, mujer!” (última comedia del Pastor Poeta).

ESLAVA.—3.15 y 5.30, “Hijas de mi vida” (Laura Pinillos-Rafael Arce), Orquesta K. D. T. ESPAÑOL.—3.30 y 5.45, “Fuentovejuna” (acontecimiento artístico de la presente temporada teatral; formidable creación de Carmen Muñoz Garr).

EL MONSTRUO CAPITALISTA QUIERE ESCLAVIZAR AL MUNDO

Los que luchamos por la libertad no tiramos a la cabeza de los tiranos, sino a las entrañas de su sistema; no hay que tirar a los muñecos, sino a las manos ocultas que los mueven.

Que los hombres veánicos y decadentes se hagan lacayos del capitalismo para remachar las cadenas que oprimen a los pueblos en la esclavitud, es una cosa criminal, pero lógica y consecutiva para su estado de evolución retardataria.

Lo que ya no tiene lógicamente una explicación clara, es que los llamados representantes de las democracias, especialmente los de Europa, en el nombre de la libertad de los pueblos, para que rijan sus propios destinos, permitan a los asesinos de multitudes, dictadores de grandes potencias, que traten de esclavizar a un pueblo que lucha por ser libre; que en el nombre de la paz y el derecho, escondan cobardemente la cara y contribuyan a las posibilidades de una gran guerra, y a la violación de todos los derechos internacionales y nacionales.

Que pretendiendo defender el bienestar de los trabajadores que les dieron su representación y elevaron al poder, amañen la voluntad y la acción de estos trabajadores de acuerdo con la clase capitalista, para que estos continúen esclavos bajo el mismo sistema y con diversos procedimientos.

Todas las estrategias del sistema capitalista son conocidas desde hace ochenta años; pero la Humanidad es siempre nueva y caece, históricamente, de memoria; por esta causa, es posible su engaño continuo; además, los libros, para muchas personas, son adoquines muy pesados.

El capitalismo es una organización idéntica a la Compañía de Jesús; en el fondo, los intereses encubiertos son personajes enmascarados.

El proletariado debe de libertarse de todas las influencias de los falsos demócratas, que sólo sirven al capitalismo y actúan de acuerdo con sus propios sentimientos de libertad, y elevar la solidaridad internacional a la categoría de un deber emancipador, sintiendo la responsabilidad en esta hora de prueba y actuando revolucionariamente en la guerra social que está planteada en el mundo.

El proletariado de todos los países se colocará a la altura que demandan las circunstancias del momento si organiza sus Sindicatos para la guerra social que se aproxima, como hacen los obreros de México.

En muchos países crece la presión popular, y en las democracias, como en las dictaduras, una gran parte del proletariado está dispuesto a triunfar en la gran batalla, y triunfará, pesando por encima de todos los fascismos, del sistema capitalista y de los polichinelas democráticos que le representan.

Francisco CORZO OEA. Federación Local Mujeres Libres. Una vez más la Federación Local Mujeres Libres invita a todos los compañeros y compañeras que quieran asistir a su conferencia semanal, la cual será dada por una antigua compañera de nuestra Organización, con el tema “La mujer y el fascismo”.

“Tendrá lugar en nuestro domicilio de General Arrando, 11, el sábado, a las cinco.—El Comité.

DEBER Y DISCIPLINA. Hablada en español, y un atrayente programa de variedades, con HERMANAS MARY SANDRA MAZACO acompañada a la guitarra por SERAPIO GUTIERREZ PILARIN GURUMETA, LOS YERAR'S Y CASTEX en su segunda semana de éxito apoteósico.

ELCANO.—3.30 y 6, “Rebelión a bordo” (variedades); Margarita Reyes, Conchita Córdoba, Luigi Keaton y Begonia la Biblinita.

FIGARO.—3.30 y 6, “Un perfecto caballero”. FLOE.—4 y 6, “El hombre sin nombre”.

GENOVA.—4 y 6, “Piratas piratados” (variedades); Margarita Reyes, Conchita Córdoba, Luigi Keaton y Begonia la Biblinita.

METROPOLITANO.—3.30 y 6, “Una brigada de choque” y “España al día 44”.

ASTUR.—4 y 6, “El caballero del Folies” (Maurice Chevalier).

AVENIDA.—3.45 y 6, Sexta semana del formidable “film” de éxito reciente “Bajo dos banderas” (sobria realización de Claudette Colbert, Ronald Colman y Victor Mac Lagen; la maravilla cinematográfica de la temporada).

BARCELONA.—3.30 y 5.45, “El jovenconde” (por Anna Ondra).

BELLAS ARTES.—Desde las 4, “Madre querida”. BENAVENTE.—4 y 6.30, “Mares de China” (Clark Gable y Jean Harlow).

BILBAO.—3.45 y 6, “Prisionero del odio” (Warner Baxter).

CALATRAVAS.—De 11 a 3, 4 y 6, “El terror de la Inquisición”. CALLAO.—De 3.30 a 8, programa doble: “Deuda de honor” (caballito) (Karl Maynard) y “Alas sobre el Chaco” (Antonio Moreno).

CAPITOL.—4 y 6, “La última noche” (presentación de la película, patrocinada por la Alianza de Intelectuales Antifascistas y por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética).

CARETAS.—(Secciones numeradas), 3.30 y 6, “El fantasma del castillo” (creación de Robert Donat).

CHAMBERI.—4 y 6, “El nido deshecho”. DOBE.—3.30 y 6, “Barrios bajos”.

DOS DE MAYO.—3.30 y 6, “Amor de gaucho” (Warner Baxter) y “Demandando fanfarrones” (caballito).

DURRUTI. Desde el lunes 14. Deber y disciplina. Hablada en español, y un atrayente programa de variedades, con Hermanas Mary Sandra Mazaco acompañada a la guitarra por Serapio Gutierrez Pilarin Gurumeta, Los Yerar's y Castex en su segunda semana de éxito apoteósico.

CAPITOL. EL LUNES 14 entra en la segunda semana de éxito triunfal ¡LA SENSACION DE LA TEMPORADA! RECORRAR “LOS MARCHOS DEL CANTO” EN GRANADA. EL LUNES 14 MARIETA LA TRAVIESA (en español), con JEANNETTE MAC DONALD y NELSON EDDY.

RIALTO. LUNES 14 MARIETA LA TRAVIESA (en español), con JEANNETTE MAC DONALD y NELSON EDDY. FIN DE FIESTA por ESTHER DE GUEVARA, HERMANAS MARY GLORIA, ROSITA CRESPO, LOLITA DE MALAGA, REYES CASTIZO (“LA VAN-KEE”).

AVENIDA. LUNES PROXIMO SEPTIMA SEMANA BAJO DOS BANDERAS. Grandioso éxito de la más espectacular superproducción de la temporada. CLAUDETTE COLBERT, RONALD COLMAN y VICTOR MC LAGLEN.

DURRUTI. Desde el lunes 14. Deber y disciplina. Hablada en español, y un atrayente programa de variedades, con Hermanas Mary Sandra Mazaco acompañada a la guitarra por Serapio Gutierrez Pilarin Gurumeta, Los Yerar's y Castex en su segunda semana de éxito apoteósico.

CARTELEERA. LORCA.—3.45 y 6, Carmen Rey, Carmen Escobar, Aurora Brizoz, Luis Torr, Hermanas Figuer, Pina Odeón, Peco el Lorquino, Niño Caracol, Tito, Hermanas Nerinas, Julieta Oliver, Sepepe, Pompoth, Theddy, Nabucodencosoretto y Zampabollos, Los Cosacos del Cáucaso y Orquesta Madrid.

ACTUALIDADES.—Desde las 11, Semana Betty Boop. Cuatro dibujos: “No y mil veces no”, “Betty caza la mosca”, “El barbucho de la montaña”, “Betty sigue la moda”, “Variaciones ecuestres y variaciones sobre la pesca”, “Paramount gráfico, núms. 7 y 8”, “Una brigada de choque” y “España al día 44”.

AVENIDA.—3.45 y 6, Sexta semana del formidable “film” de éxito reciente “Bajo dos banderas” (sobria realización de Claudette Colbert, Ronald Colman y Victor Mac Lagen; la maravilla cinematográfica de la temporada).

BARCELONA.—3.30 y 5.45, “El jovenconde” (por Anna Ondra).

BELLAS ARTES.—Desde las 4, “Madre querida”. BENAVENTE.—4 y 6.30, “Mares de China” (Clark Gable y Jean Harlow).

BILBAO.—3.45 y 6, “Prisionero del odio” (Warner Baxter).

CALATRAVAS.—De 11 a 3, 4 y 6, “El terror de la Inquisición”.

CALLAO.—De 3.30 a 8, programa doble: “Deuda de honor” (caballito) (Karl Maynard) y “Alas sobre el Chaco” (Antonio Moreno).

CAPITOL.—4 y 6, “La última noche” (presentación de la película, patrocinada por la Alianza de Intelectuales Antifascistas y por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética).

CARETAS.—(Secciones numeradas), 3.30 y 6, “El fantasma del castillo” (creación de Robert Donat).

CHAMBERI.—4 y 6, “El nido deshecho”.

DOBE.—3.30 y 6, “Barrios bajos”.

DOS DE MAYO.—3.30 y 6, “Amor de gaucho” (Warner Baxter) y “Demandando fanfarrones” (caballito).

Sociedad Española de Papelería. Material de dibujo: —: Objetos de escritorio: —: Imprenta y encuadernación. Tienda: Carrera de San Jerónimo, 17. Teléfonos 19312-21142. Talleres: Canarias, 24. Teléfono 72024.

UN “FILM” REVOLUCIONARIO HABLADO EN ESPAÑOL. Película patrocinada por los Amigos de la Unión Soviética y la Alianza de Intelectuales Antifascistas.

FIN DE FIESTA por ESTHER DE GUEVARA, HERMANAS MARY GLORIA, ROSITA CRESPO, LOLITA DE MALAGA, REYES CASTIZO (“LA VAN-KEE”).

Grandioso éxito de la más espectacular superproducción de la temporada. CLAUDETTE COLBERT, RONALD COLMAN y VICTOR MC LAGLEN.

CARTELEERA. LORCA.—3.45 y 6, Carmen Rey, Carmen Escobar, Aurora Brizoz, Luis Torr, Hermanas Figuer, Pina Odeón, Peco el Lorquino, Niño Caracol, Tito, Hermanas Nerinas, Julieta Oliver, Sepepe, Pompoth, Theddy, Nabucodencosoretto y Zampabollos, Los Cosacos del Cáucaso y Orquesta Madrid.

ACTUALIDADES.—Desde las 11, Semana Betty Boop. Cuatro dibujos: “No y mil veces no”, “Betty caza la mosca”, “El barbucho de la montaña”, “Betty sigue la moda”, “Variaciones ecuestres y variaciones sobre la pesca”, “Paramount gráfico, núms. 7 y 8”, “Una brigada de choque” y “España al día 44”.

AVENIDA.—3.45 y 6, Sexta semana del formidable “film” de éxito reciente “Bajo dos banderas” (sobria realización de Claudette Colbert, Ronald Colman y Victor Mac Lagen; la maravilla cinematográfica de la temporada).

BARCELONA.—3.30 y 5.45, “El jovenconde” (por Anna Ondra).

BELLAS ARTES.—Desde las 4, “Madre querida”. BENAVENTE.—4 y 6.30, “Mares de China” (Clark Gable y Jean Harlow).

BILBAO.—3.45 y 6, “Prisionero del odio” (Warner Baxter).

CALATRAVAS.—De 11 a 3, 4 y 6, “El terror de la Inquisición”.

CALLAO.—De 3.30 a 8, programa doble: “Deuda de honor” (caballito) (Karl Maynard) y “Alas sobre el Chaco” (Antonio Moreno).

CAPITOL.—4 y 6, “La última noche” (presentación de la película, patrocinada por la Alianza de Intelectuales Antifascistas y por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética).

CARETAS.—(Secciones numeradas), 3.30 y 6, “El fantasma del castillo” (creación de Robert Donat).

CHAMBERI.—4 y 6, “El nido deshecho”.

DOBE.—3.30 y 6, “Barrios bajos”.

DOS DE MAYO.—3.30 y 6, “Amor de gaucho” (Warner Baxter) y “Demandando fanfarrones” (caballito).